

溧阳公安扎实推进"夏季行动"

破获各类刑案221起,抓获362人



■本报记者 汪磊 本报通讯员 张亮 图文报道

夏季治安打击整治行动部署 开展以来,溧阳市公安局以"开局 就是决战、起步就是冲刺"的精气 神,进一步细化打防管控建各项 举措,大力整治社会治安问题,攻 坚化解各类安全隐患,成效初显。

根据夏季社会治安规律,强 化显性用警、动态巡逻,科学划分 执勤点位、巡逻线路和防范区域, 特别加大夜间、凌晨等重点时段 以及广场、夜市等人员密集区域 的巡逻防控力度,提高见警率、管 事率、盘查率,积极构建"全方位、 立体化、无死角"的巡防体系,及 时发现查处可疑人员,有力震慑 违法犯罪分子,为群众提供坚实 的安全保障。

行动以来,日均投入专职巡 防力量35组120余人,发动群防

群治力量500余人,开展"零点行 动"3次,发现并提醒未锁车辆 120余辆,直接抓获各类违法犯 罪人员24人,恶性伤害、街面"两 抢"案件零发案。

紧盯夏季多发易发案件,坚 持以打开路, 重拳出击。针对人 民群众反映强烈的电信网络诈 骗、寻衅滋事、黄赌毒、盗窃等突 出治安问题和季节性违法犯罪行 为,坚持快接快侦、快查快办,形 成严打高压震慑态势,全力维护 社会治安大局和谐稳定、守护人 民群众生命财产安全。目前,破 获各类刑事案件221起,抓获刑 事作案人员362人,办结行政案 件485起,治安处罚违法行为人 1095人。

开展夏夜治安巡查宣防集中 统一行动及"溧安"系列清查,围 绕群众关心关切的公共安全及社 会治安问题,对宾馆旅店、歌舞娱 乐、足疗洗浴、棋牌室、群租房等

"拉网式"检查,排查消除一批安 全隐患,整治一批治安乱点,有效 挤压了各类违法犯罪活动的时 间、空间,确保辖区社会治安大局 持续稳定。出动警力1170人次, 检查场所 420 余家、涉危单位 370余家,管制刀具商铺280余 个,排查整改各类安全隐患221 处,收缴管制刀具22把,查处枪 爆刀案件4起,抓获各类违法嫌 疑人17人、网逃1人,开展"拆 窗、破网、清通道"集中排查整治 行动,整改隐患1651处、二类存 量隐患29处。

溧阳公安交警聚焦夏季交通 出行的规律特点,紧盯交通安全 风险突出的重点路段、重点车辆、 重点违法,强化源头治理、路面管 控,从严查外易肇事肇祸违法行 为,全力规范道路交通秩序乱点, 集中整治事故多发重点地区和路 段,确保夏季道路交通安全形势 持续稳定。现场查外交通违法行 为1.12万起,整治道路隐患18 处,设置临检点50余处,查获酒 驾76起、醉驾66起,飙车、"炸 街"违法行为26起。

坚持"线上+线下"同频发 力,结合治安检查、日常巡查、人 户走访等警务工作,同步开展反 电诈、防盗窃、防溺水、防火灾、交 通安全等主题宣传活动,奏响安 全防范"最强音"。其间,开展各 类安全防范宣传60余场次,受教 育群众达2万余人次;全面开展 "集中宣、解难题、促发展"涉企案 件防范宣传活动,四星、五星级企 业宣传覆盖率100%,覆盖规上 企业及一般企业1100余家。

群众丢失手机,辅警迅速找回

本报讯(滕曼 汪磊) 7月30 日,陈女士将一封感谢信送到了 雕庄派出所,对雕庄派出所工作 人员鲍可旺、许才贤帮自己找回 丢失的手机表示感谢。

7月21日,陈女士报警求助 寻找遗失的手机。因前期手机开 启了查找设备功能,她通过定位 发现手机在雕庄某小区内,希望 派出所能帮其找回。接到陈女士 的求助后,辅警鲍可旺、许才贤立 马赶往小区内的定位楼栋。

由于小区内住户相对比较密 集,两人冒着酷暑挨家挨户上门 询问。经过一个多小时的查找, 终于找到了捡拾人。经当面核

查,确认是陈女士的手机。此时 距离陈女士报警还不到两小时。 "两位同志真的太给力了,我本来 以为找不到了,抱着试试看的心 情报警求助。天这么热,他们的 衣服后背都湿透了。"陈女士对两 人认真负责的工作态度连连称

"艺润新生",从"管得住"到"矫得好"

本报讯(于远航 张杨)7月 30日,在《中华人民共和国社区 矫正法》颁布实施四周年之际, 武进区司法局在苏宁影城武进 店(武进法治影院)举行社区矫 正"艺润新生"艺术矫治项目启 动仪式,"五个一"矫心正行助推 社区矫正从"管得住"迈向"矫得

项目聘任了3位指导专 家。麦秆画技艺传承人郭畅旭 老师,执秆为画,点"草"成金,小 小麦秆画出了大千世界;敦煌画 院特聘书法家高文新老师,30 年丰富经验铸就笔墨磊落,意境

淡远;江苏省工艺美术大师徐文 博老师,开创了"留青阳文"技 法,刻在竹上的风雅颂多次斩获 国内外大奖。

徐文博留青竹刻艺术馆、熹 平美术馆、苏宁影城(武进店)、常 州麦秆剪贴技艺研究所成为武进 区首批"艺术矫治基地"

武进区司法局副局长熊琦介 绍,"艺润新生"艺术矫治项目旨 在传承武进历史悠久的文化底 蕴,以传统文化艺术润心育人,通 过组织矫正对象学习书法、麦秆 画、留青竹刻等艺术创作,训练专 注力、培养审美感、提升自信心,

以更健康积极的感知、体验、表达

记者从武进区司法局了解 到,武进区司法局将组织社区矫 正对象在专家指导下创作相关作 品,并开展作品义卖、普法宣传等 活动,义卖所得款项用于公益慈 善捐赠,为公益事业贡献一份力 量。此外,还将在四家艺术矫治 基地和嘉泽社区矫正分中心等场 所进行巡展活动,向社会展示以 艺术矫治项目优秀作品为主要内 容的新时代社区矫正工作成果, 努力形成可复制可推广的社区矫 正武进模板。

3名聋哑人高速上爆了车胎

烈日下的"无声"救援



本报讯(焦瑾 何嫄 图 文报道)"他们的应急措 施已经做得很好了,但无 法通过拨打电话报警,3人 当时已经围着车辆急得团 团转了!"7月30日下午3 时许,市公安局交警支队 高速七大队民警马亮巡逻 时发现并迅速处理了一起 聋哑人驾车发生爆胎的 "无声"警情。

据悉,当天下午3时 许,梁某等3名聋哑人驾车 途经沪常高速139公里处, 因地面温度过高,车辆发生 爆胎故障。随后,梁某等人 及时打开了车辆双闪警示 灯,并在车辆后方放置了三 角警示牌,向后车进行提 示,但3人因无法通过拨打 电话报警而有些不知所 措。正当梁某等人围着车 急得团团转时,马亮驾车巡 逻经过此地。他迅速引导3 人撤离到护栏外,用简单的 手语加手机打字的方式与 梁某等人沟通,并联系高速 救援,前后仅用10分钟便 帮梁某等人更换好轮胎重 新上路。梁某等人对常州 交警的热心帮助表示感谢。

"当时户外温度高达 37℃,地面温度约为 60℃-70℃,他们的车胎已 经爆裂到无法使用。"马亮 说,"高速出现故障后,我们 提倡'车靠边人撤离再报 警',梁某等人的应急意识 已经非常强了,但为了安 全,还是要让他们赶紧撤到 护栏外再进行处置。'

马亮告诉记者,因为无 法通过言语交流,自己和梁 某等人主要通过在手机备 忘录中打字进行沟通,从而 迅速了解情况,并得知梁某 等人原计划前往泰州。此 次高速救援因发现及时,前 后总计花费时间不超过10 分钟,避免了梁某等人在烈 日下暴晒。

马亮说,进入大暑以 来,因地面温度过高,高速 上爆胎警情增加明显。高 速公路管理处和高速交警 都会向来往车辆发出提 醒。常州交警提醒,如有高 速行车需求,请务必注意在 出发前检查车况并关注天 气情况。

"老公安"说防范



7月29日,市公安局关 工委联合高新区公安分局 关工委、河海派出所关工站 走讲三井街道衡山社区暑 托班,组织开展青少年法治 教育夏令营。衡山社区暑 托班是为解决好外卖小哥、 快递员、网约车司机等辖区 新业态劳动者子女看护问

营,发动常州"老公安"的力 量,通过宣讲、互动等形式 帮助青少年养成良好的习 惯,树立学法、尊法、守法、 用法的意识,提高新业态劳 动者子女用法律保护自身 合法权益的能力。

题专门设立的。此次夏今

■汪磊 李文霞 图文报道